

ΑΥΣΤΗΡΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΥΠΟ ΤΟ ΦΟΒΟ ΕΠΙΣΟΔΙΩΝ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗ ΧΩΡΑ • ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛ.ΑΣ.

Επί ποδός... παρέλασης οι δήμοι

Σε επιφυλακή βρίσκονται δήμοι και περιφέρειες της Ελλάδας εν όψει των παρελάσεων για τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου, μετά το ξέσπασμα επεισοδίων που σημειώθηκαν στις τελευταίες παρελάσεις, φοβούμενοι νέες και μεγαλύτερες έκτασες αναταράξεις.

Αυξημένα θα είναι τα μέτρα ασφαλείας στην πρωτεύουσα, όπου οι αστυνομικές δυνάμεις θα κρατήσουν στην... «απομόνωση» την εξέδρα των επισήμων, σε μεγάλη απόσταση ασφαλείας από τους μαθητές που θα παρελαύνουν και το κοινό. «Κόκκινος συναγερμός» έχει σημάνει στη Γενική Αστυνομική Δι-

Στους Δήμους Πυλαίας Χορτιάτη και Ωραιοκαστρου δεν θα στηθούν εξέδρες σε μια προσπάθεια οι πολίτες να έρθουν κοντά με τους επισήμους



Εκτακτα μέτρα προκειμένου να αποφευχθούν επεισόδια αντίστοιχα με αυτά που σημειώθηκαν στη Θεσσαλονίκη (φωτό) ή και πιο εκτεταμένα λαμβάνουν οι δήμοι και οι περιφέρειες της χώρας.

ΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΜΥΓΙΑΚΗ

ήδη έχουν πάρει θέση δύο κλούβες των ΜΑΤ έξω από το Γερμανικό Προξενείο της πόλης, το οποίο βρίσκεται σε απόσταση αναπνοής από την εξέδρα των επισήμων.

Φετινή «καινοτομία» αποτελεί η απόφαση του Δήμου Πυλαίας - Χορτιάτη Θεσσαλονίκης να μη στηθεί εξέδρα επισήμων, σε μία προσπάθεια οι πολίτες να έρθουν πιο... κοντά με τους επισήμους. Την ίδια τακτική είχε υιοθετήσει από πέρυσι τον Μάρτιο (και εφαρμόζει έκτοτε) και ο Δήμος Ωραιοκαστρου, ο οποίος απομάκρυνε από το χώρο της παρέλασης τόσο την εξέδρα των επισήμων όσο και τις τέντες για τον ήλιο, προκειμέ-

νο να είναι όλοι... «ίσοι». «Εχουμε κάνει ισόγεια την εξέδρα. Δεν είμαστε κάτι το ιδιαίτερο. Είμαστε ένα με το λαό», δήλωσε στον «Ε.Τ.» ο δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυριζόγλου, ο οποίος είπε ότι η αστυνομική παρουσία θα είναι αυξημένη στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου, αν και εμφανίστηκε σίγουρος ότι δεν θα δημιουργηθεί η παραμικρή παραφωνία.

Πρόταση συλλόγων γονέων
Πρόταση να αποτινούν οι μαθητές φόρο τιμής στο Μνημείο των Πεσόντων (Ελευθερίας), όπου κατατίθενται τα στεφάνια κατά τη διάρκεια της παρέλασης, έκαναν οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των σχολείων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Ηγουμενίτσας. Οι σύλλογοι

επισημάναν πως στο Μνημείο αρμόζει πραγματικά η τιμή και όχι στους επισήμους, ενώ με αυτόν τον τρόπο θα μπορούσαν να αποφευχθούν και τυχόν αντιδράσεις για την παρουσία πολιτικών ή κυβερνητικών στελεχών. Χωρίς την παρουσία επισήμων αποφάσισε ο Δήμος Κεραταίνιου - Δραπετσώνας να διεξαχθεί η παρέλαση, προκειμένου να μη δημιουργηθούν επεισόδια. «Εμείς, ως Δημοτική Αρχή, αποφασίσαμε να κάνουμε την παρέλαση της 25ης Μαρτίου όσο πιο λιτά γίνεται, χωρίς να καλέσουμε πολιτικούς ή βουλευτές και έτσι να μην πολυθεύει το κλίμα», τόνισε ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Πέτρος Κασκοκλής.

Στο μεταξύ, προετοιμασμένος είναι ο Δήμος Σάμου, μετά τις δηλώσεις των κτηνοτρόφων του νησιού,

» ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ

Σε επιφυλακή και οι περιφέρειες

ΣΕ ΕΠΙΦΥΛΑΚΗ βρίσκονται ωστόσο και οι περιφέρειες της χώρας, προκειμένου να αποτρέψουν επεισόδια στις παρελάσεις, ενώ εμφανίζονται βέβαιοι ότι δεν θα λείψουν οι αναταράξεις. «Προφανώς και θα έχουμε επεισόδια την 25η Μαρτίου, ωστόσο δεν σχεδιάζουμε κάτι ιδιαίτερο. Εχουμε την εμπειρία και των προηγούμενων παρελάσεων, οπότε θα ισχύσουν τα ίδια μέτρα», λέει στον «Ε.Τ.» ο αναπεριφερειάρχης Στερέας Ελλάδας, Θωμάς Στάκος. «Δεν έχουμε λάβει κάποια έκτακτα μέτρα για την παρέλαση, θα διεξαχθεί κανονικά. Οποιος θέλει θα έρθει, να θαυμάσουμε τα παιδιά και να τιμήσουμε τους αγωνιστές μας», αναφέρει στον «Ε.Τ.» ο περιφερειάρχης Ηπείρου, Αλέξανδρος Κακριμάνης.

οι οποίοι εμφανίστηκαν με... άγριες διαθέσεις εν όψει της παρέλασης της 25ης Μαρτίου.

Προειδοποίηση

Οι κτηνοτρόφοι δήλωσαν αποφασισμένοι να μην κάνουν πίσω προκειμένου να εξασφαλίσουν το μεροκάματό τους, καθώς, όπως τονίζουν, έχουν να εργαστούν από το περσινό Πάσχα. Μάλιστα, προειδοποίησαν πως την 25η Μαρτίου μπροστά από την εξέδρα των επισήμων δεν θα παρελάσουν μαθητές, αλλά... 1.500 κατοίκια! «Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, θα είμαστε σε επιφυλακή για την παρέλαση. Εμείς καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια να να εκπληρωθούν οι κτηνοτρόφοι», δήλωσε στον «Ε.Τ.» ο δήμαρχος Σάμου, Θάνος Στυλιανός. ■